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Винахід належить до області пожежної автоматики і може бути використаний при проведенні 
випробувань теплових пожежних сповіщувачів. 

Відомий спосіб визначення постійної часу теплових пожежних сповіщувачів, який полягає в 
тому, що формують тепловий вплив на чутливий елемент теплового пожежного сповіщувача і в 
фіксований момент часу вимірюють температуру та похідну від температури чутливого 5 
елемента теплового пожежного сповіщувача, за результатами яких обчислюють величину 
постійної часу теплового пожежного сповіщувача [1, стор. 56]. 

Недоліком такого способу визначення постійної часу теплових пожежних сповіщувачів є 
наявність при його реалізації похибки, що обумовлена варіаціями температури і величина якої 
зростає у часі за експоненційним законом. 10 

Найбільш близьким до способу, що заявляється, є спосіб визначення постійної часу 
теплових пожежних сповіщувачів, який полягає в тому, що формують тепловий вплив на 
чутливий елемент теплового пожежного сповіщувача, температуру якого змінюють за лінійним у 
часі законом, контролюють зміну вихідного сигналу чутливого елемента у часі, вимірюють у 
фіксований час величину температури теплового впливу, контролюють величину вихідного 15 
сигналу чутливого елемента теплового пожежного сповіщувача, який наведений до його входу, і 
при співпадінні із величиною температури теплового впливу, вимір якої здійснено у фіксований 
час, вимірюють час, в який має місце це співпадіння, а величину постійної часу теплового 
пожежного сповіщувача визначають як ризницю часів [2, стор. 72]. 

Недоліком такого способу визначення постійної часу теплових пожежних сповіщувачів є 20 
необхідність виміру температури теплового впливу на чутливий елемент теплового пожежного 
сповіщувача, необхідність в здійсненні контролю похідної вихідного сигналу чутливого 
елемента, а також наявність залежності результату від величини коефіцієнта передачі 
теплового пожежного сповіщувача. 

В основу винаходу поставлена задача щодо виключення необхідності виміру температури 25 
теплового впливу на чутливий елемент теплового пожежного сповіщувача, виключення 
необхідності в здійсненні контролю похідної вихідного сигналу чутливого елемента, а також 
щодо забезпечення інваріантності результату стосовно величини коефіцієнта передачі 
теплового пожежного сповіщувача. 

Поставлена задача вирішується тим, що в способі визначення постійної часу теплових 30 
пожежних сповіщувачів, який полягає в тому, що формують тепловий вплив на чутливий 
елемент теплового пожежного сповіщувача, температуру теплового впливу змінюють за 
лінійним у часі законом, контролюють вихідний сигнал чутливого елемента теплового 
пожежного сповіщувача і вимірюють час досягнення вихідного сигналу чутливого елемента 
теплового пожежного сповіщувача фіксованого рівня, додатково формують два опорних 35 
сигнали, які відрізняються один від одного в n разів, і вимірюють час досягнення величини 
вихідного сигналу чутливого елемента теплового пожежного сповіщувача кожного із двох 
значень опорних сигналів, а величину постійної часу теплового пожежного сповіщувача 
визначають за формулою 

,]t)1m(t)1m[(5,0 21   (1) 40 

де 1)1n)(1n(m  ; 
21 t,t  - час досягнення величини вихідного сигналу чутливого елемента 

теплового пожежного сповіщувача відповідно першого та другого значень опорних сигналів. 
Співвідношення між опорними сигналами вибирають із урахуванням нерівності 

cT04,0n0,1  ,   (2) 

де 
cT - температура спрацьовування теплового пожежного сповіщувача. 45 

Результат, який може бути одержаний при реалізації винаходу, полягає в спрощенні 
визначення величини постійної часу теплових пожежних сповіщувачів внаслідок виключення 
необхідності виміру температури теплового впливу на чутливий елемент теплового пожежного 
сповіщувача і виключення необхідності в здійсненні контролю похідної вихідного сигналу 
чутливого елемента. Крім того, при реалізації винаходу забезпечується інваріантність 50 
результату стосовно величини коефіцієнта передачі теплового пожежного сповіщувача. 

Спосіб визначення постійної часу теплових пожежних сповіщувачів здійснюється наступним 
чином. 

На чутливий елемент теплового пожежного сповіщувача здійснюють тепловий вплив, 
температуру якого змінюють за лінійним у часі законом. В режимі, що встановився, вихідний 55 
сигнал чутливого елемента теплового пожежного сповіщувача має опис 

)t(KbU  ,   (3) 
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де ,K  - коефіцієнт передачі та постійна часу теплового пожежного сповіщувача відповідно; 

b - швидкість зростання температури теплового впливу; t - час. 
Для чутливого елемента теплового пожежного сповіщувача формують два опорних сигнали 

U1 та U2, які відрізняються один від одного в n разів, тобто 

.nUU 12      (4) 5 

Контролюють величину вихідного сигналу чутливого елемента теплового пожежного 
сповіщувача і при досягненні вихідного сигналу значень U1 та U2 вимірюють час t1 та t2, тобто 
час досягнення значень опорних сигналів. Із урахуванням (3) можливо записати 

,)t(KbU);t(KbU 2211   (5) 

що дає можливість представити вираз для визначення постійної часу теплового пожежного 10 
сповіщувача наступним чином 

.
Kb

U
t

Kb

U
t 2

2
1

1    (6) 

Із виразів (6) витікає, що 
1

1212 )tt)(UU(Kb  . (7) 

Крім того, із (6) також витікає, що 15 

 )tt()UU)(UU(tt5,0 12
1

121212    . (8) 

Якщо врахувати (4), а також ввести позначення 

)1n)(1n(m  ,  (9) 

та вираз (8) для визначення величини постійної часу теплового пожежного сповіщувача 
буде мати наступний вигляд 20 

,]t)1m(t)1m[(5,0 21   (10) 

Цей вираз є інваріантним стосовно величини K - коефіцієнта передачі теплового пожежного 

сповіщувача. Використання цього виразу для визначення величини  не потребує виміру 
температури теплового впливу на чутливий елемент теплового пожежного сповіщувача, а також 
не потребує контролю похідної вихідного сигналу. 25 

Внаслідок того, що 
12 UU  , для величини n повинна виконуватись нерівність - 0,1n . 

Внаслідок того, що вихідний сигнал чутливого елемента теплового пожежного сповіщувача не 

може перевищувати сигнал, що відповідає температурі спрацьовування 
cT  теплового 

пожежного сповіщувача, величина n не може перевищувати відношення 1
0cTT  , де 

0T  - 

початкова температура. Згідно з ДСТУ EN 54-5:2003 Т0 = 25°С, внаслідок чого для параметра n 30 
буде мати місце нерівність 

cT04,0n0,1  .   (11) 

Таким чином, формування двох опорних сигналів U1 та U2, які відрізняються в n разів, а 
також вимір часу досягнення значень U1 та U2 - відповідно t1 та t2, дозволяє за допомогою виразу 
(10) визначити величину постійної часу теплового пожежного сповіщувача без необхідності 35 
виміру температури теплового впливу на чутливий елемент теплового пожежного сповіщувача і 
без необхідності контролю похідної його вихідного сигналу. При цьому забезпечується 
інваріантність стосовно величини коефіцієнта передачі теплового пожежного сповіщувача. 
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ФОРМУЛА ВИНАХОДУ 

  
1. Спосіб визначення постійної часу теплових пожежних сповіщувачів, який полягає в тому, що 
формують тепловий вплив на чутливий елемент теплового пожежного сповіщувача, 
температуру теплового впливу змінюють за лінійним у часі законом, контролюють вихідний 50 
сигнал чутливого елемента теплового пожежного сповіщувача і вимірюють час досягнення 
вихідного сигналу чутливого елемента теплового пожежного сповіщувача фіксованого рівня, 
який відрізняється тим, що формують два опорних сигнали, які відрізняються один від одного в 
n разів, і вимірюють час досягнення величини вихідного сигналу чутливого елемента теплового 
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пожежного сповіщувача кожного із двох значень опорних сигналів, а величину постійної часу 
теплового пожежного сповіщувача визначають за формулою 

,]t)1m(t)1m[(5,0 21   

де 1)1n)(1n(m  ; 21 t,t  - час досягнення величини вихідного сигналу чутливого елемента 

теплового пожежного сповіщувача відповідно першого та другого опорних сигналів. 5 
2. Спосіб за п. 1, який відрізняється тим, що співвідношення між опорними сигналами 
вибирають із урахуванням нерівності 

cT04,0n0,1  , 

де cT  - температура спрацювання теплового пожежного сповіщувача. 
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